

# ОТ КОММУТАТОРА ДО ФАКСОВ

**Кто не помнит барышень-телефонисток из старых фильмов? Были таковые и у нас в Первоуральске. В пятидесятые-шестидесятые годы вся связь осуществлялась благодаря небольшим телефонным станциям с ручным соединением. Коммутатор в те времена считался если не верхом технического совершенства, то, по крайней мере, последним словом техники.**

**Время шло.** Жизнь не топталась на месте. И то, что еще вчера казалось величайшим достижением, сегодня уже не устраивало думающие, ищущие умы. Звонка! Вполне закономерно, что именно в такой момент на смену старичкам-коммутаторам пришли автоматические телефонные станции.

В нашем городе АТС на 5 тысяч номеров заработала в 1969 году. Если точнее, то 16 августа. Нынешнее лето для коллектива телефонной станции - юбилейное. Работникам АТС уже двадцать пять, так как за плечами большой труд, нелегкие шаги становления. Им еще только двадцать пять, ведь впереди поиски и находки, новые станции и тысячи друзей- абонентов.

В том августе четверть века назад станция-новосел могла принять пять тысяч абонентов. Это сегодня, с

высоты девяностых годов, кажется каплей в море; в те времена, когда только-только коммутаторы ушли на заслуженный отдых, эта цифра впечатляла.

Сегодня АТС насчитывает около 15 тысяч абонентов. Набирая номер и разговаривая с любым уголком нашего города, близлежащих посел-

Корабельной рощи. В 1990 году пущены в эксплуатацию АТС в поселках Талица и Магнитка. Город рос, родился и обжился восьмой микрорайон.

Параллельно строилось в этом жилом массиве здание автоматической телефонной станции. И вот нынче АТС на 10 тысяч номеров наконец -то

## Городскому узлу связи - 25 лет

ков. Да что там первоуральского округа! С любого городского телефона благодаря автоматике тысячи абонентов ежедневно звонят в самые различные населенные пункты России, в города и села стран ближнего и дальнего зарубежья. Нужно связаться с отдаленным хутором Украины? Пожалуйста. Вам Америку? Нью-Джерси? Нет проблем.

Если коротко очертить схему развития телефонной связи в Первоуральске за минувшие 25 лет, то она будет выглядеть приблизительно так: 1969 - год рождения городской АТС, ее прописка на постоянное место жительства по улице Ватутина, 37. В 1976 году произведено расширение станции до семи тысяч номеров. Прошло целых тринадцать лет, когда благодаря настойчивости и изобретательности связистов в центральной части города еще двум тысячам первоуральцев установили долгожданные телефоны. В это же время начала работать подстанция ПСК-1000 в микрорайоне

заработала.

С развитием городской телефонной связи совершенствовалась и междугородная связь. В 1987 году была внедрена в Первоуральске система автоматического определения номера. Не забыто время, когда абоненту, решившему позвонить в другой город, нужно было набирать собственный номер, что в общей сложности выливалось в набор восемнадцати цифр. Автоматическая междугородная телефонная связь позволила отказаться от услуг телефониста. Теперь, набрав 8, стало возможным позвонить на любой телефон мира.

Бегут голоса по телефонным проводам на север и на юг, на запад и на восток, в степи и за океан... Чтобы абонент смог услышать близких, друзей, любимых, на АТС работают различные службы: автозал и регулировочная, кросс и бюро ремонта, службы 09 и ЭПУ.

Проводки, кнопки, сложные электрические приборы. Что они без знаний, опыта

людей, работающих в Первоуральском филиале "Уралтелеком"? К сожалению, газетная площадь не позволяет назвать всех, кто заслуживает добрых слов. И все-таки.

Кто в городе не знает главного инженера П.Д.Кадилова? Становление службы, ее техническое совершенствование происходило на глазах Павла Дмитриевича и при непосредственном его руководстве.

Со дня пуска АТС работают здесь начальник станционного участка ГТС Л.П.Масленникова, старший электромеханик регулирующей Т.А.Володина. Эти женщины из числа однолюбков. Избран дело, они на всю жизнь сохранили привязанность к нему.

Много в коллективе молодых. Они учатся, конечно же, у ветеранов, таких как Е.А.Блинова, В.И.Золотых, В.С.Липатова, А.Н.Соловьева, А.С.Редькина, Т.Г.Михалева.

... "Алло! Это Москва. Здравствуй, родная..." "Доченька, каким рейсом вылетаешь? Конечно, встречу..." И так изо дня в день, без выходных и перерыва, днем и ночью. С праздником вас, люди, стоящие на страже надежности современного достижения ума человеческого - телефонной связи, без которой сегодня трудно представить деловую, личную жизнь человека.

**А. ПОТАПОВА**